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SPINTA DI ARCHIMEDE




Questo esperimento ci ha aiutato a capire come si trova la spinta di
Archimede.

WViatteriallf:

- Stativo;

- Cilindro graduato;

- Becher con l'acqua;
- Becher con pesetti;
- Dinamometro;

- Metro;

- Calcolatrice;

- Carta millimetrata,

PIFOCROIMEnio:

inizialmente abbiamo messo i pesetti sul dinamometro e abbiamo
annotato la loro massa sulla carta millimetrata, successivamente
abbiamo annotato la massa dei pesetti dentro I'acqua aiutandoci con un
becher.

Per calcolare la spinta di Archimede abbiamo sottratto il peso del pesetto
fuori dall’acqua con quello del pesetto dentro 'acqua.

Sa= spinta di Archimede

Sa: P peso fuori dall'acqua — P peso dentro I'acqua

Peso fuori dall’'acqua peso dentro I'acqua spinta Archimede
Peso 1 0.35N 0.31N 0.04 N
Peso 2 0.32N 0.30N 0.02 N
Peso 3 0.19N 0.10N 0.09 N
Peso 4 0.43 N 0.41 N 0.02 N
Commento:

Grazie a questo esperimento abbiamo osservato che il peso di un oggetto dentro
I'acqua e minore di quello di un oggetto fuori dall’acqua.



Conclusione:

Sapendo che la formula per ricavare la spinta di Archimede equivale a:
Sa=d fuidox gx V

G = gravita = 9.8 N/kg

V =volume = 6 cm®= 0.000006 m?

D= densita = 1000 kg/m?3

Pesol)

Sa=0.058 N

G = gravita = 9.8 N/kg

V = volume = 2 cm?3= 0.000002 m?
D = densita = 1000 kg/m?

Peso2)

Sa=0.02 N

G = gravita = 9.8 N/kg

V = volume = 9 cm®= 0.000009 m?
D = densita = 1000 kg/m?3

Peso3)

Sa=0.0882N

G = gravita = 9.8 N/kg

V = volume = 2 cm3= 0.000002 m?
D = densita = 1000 kg/m?3

Peso4)

Sa=0.0196N

In conclusione possiamo dire che l'esperimento € riuscito perché la
differenza tra i due risultati € minima.



Calcolatrice stativo

Dinamometro quaderno becher con pesetti
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